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Nový dokumentární cyklus Talenty představuje mladé české výtvarníky

2. dubna 2025

Dokumentární cyklus Talenty přináší portréty mladých a úspěšných českých výtvarníků, sklářů, sochařů a konceptualistů, kteří již zaznamenali první úspěchy na domácí i mezinárodní scéně. Prostřednictvím jednotlivých epizod nahlédnou diváci České televize do procesu jejich tvorby, seznámí se s uměleckými postupy a jejich osobními příběhy. Cílem cyklu je přiblížit divákům osobnosti, které nejsou široké veřejnosti tolik známé. 

„Série dokumentů o mladých talentech vnímám jako další formu podpory nejen českého vizuálního umění, ale v tomto případě i nastupující generace, kteří jsou ve svých oborech už velmi úspěšní. Těší mě, že na obrazovkách České televize dostávají opět prostor, protože podporu mladých vnímám jako velmi důležitou součást veřejné služby,“ uvádí výkonný ředitel ČT art Tomáš Motl. 

Dokumentární cyklus Talenty ukazuje, že české výtvarné umění je živé, dynamické a plné inovativních přístupů.

„V minimalistických výrobních podmínkách vznikl cyklus, který přibližuje umělce, často známější v zahraničí než u nás, a naši pozornost si rozhodně zaslouží,“ říká kreativní producentka Martina Šantavá.

Mezi protagonisty patří sklářský výtvarník František Jungvirt, který propojuje tradiční české sklářství se současným designem a jehož práce se objevují v prestižních galeriích po celém světě. Malířka a konceptuální umělkyně Monika Žáková se vyznačuje precizní strukturou a minimalistickým přístupem k barvě a tvaru. Tadeáš Podracký je designér a sochař, jehož práce balancují mezi volným uměním a funkčním designem, přičemž experimentuje s materiály a netradičními výrobními postupy. Výtvarnice a grafička Eliška Monsportová se věnuje především ilustraci a experimentálním tiskovým technikám. Konceptuální umělec a grafik Tomáš Roubal reflektuje ve svých dílech společenská témata a zkoumá hranice mezi uměním a reklamou. Sochařka Eliška Konečná se zaměřuje na práci s různými materiály a zkoumá vztah objektu a prostoru.

Česká televize Talenty uvede ve středu 2. dubna 2025 ve 21:35 na ČT art. Jednotlivé epizody budou dostupné také v iVysílání.
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