Tisková zpráva z 12. jednání Rady ČT (30. 9. 2021)
Rada České televize si vyžádala od generálního ředitele zpracování analýzy předvolebního vysílání a projednala zprávu o právních sporech a soudních řízeních, informace o plnění rozpočtu za první pololetí letošního roku a zprávu o činnosti divize Technika. Generální ředitel informoval radu o uzavření smlouvy se společností Grant Thornton Advisory na hloubkovou analýzu nákladů ČT.
Na začátku jednání převzali zástupci Rady ČT petici od zastupců politického uskupení Aliance pro budoucnost a vyslechli stížnost předsedy Aliance Pavla Sehnala na pravidla předvolebního vysílání České televize, konkrétně na kritéria výběru politických stran a hnutí do předvolebních diskusních pořadů.

Rada ČT se touto peticí, podobně jako stížnostmi od koncesionářů na podobná témata, bude zabývat v rámci projednávání analýzy předvolebního vysílání na svém listopadovém zasedání. Rada ČT si od generálního ředitele vyžádala předložení podkladových materiálů pro tuto diskuzi a to nejpozději do 31. 10. 2021.

Na řádném zasedání Rady ČT dne 30. září 2021 byly projednány zprávy právního úseku a úseku Technika a také informace o plnění rozpočtu ČT za první pololetí letošního roku. Generální ředitel Petr Dvořák informoval radní o uzavření smlouvy se společností Grant Thornton Advisory na hloubkovou analýzu nákladů ČT za účelem racionalizace procesů a řízení hospodárnosti a efektivnosti. Vysoutěžená cena zakázky je 7,7 milionů korun.

Provedení hloubkové analýzy nákladů doporučila generálnímu řediteli Rada ČT v loňském roce. Zadání zakázky zpozdilo odvolání jednoho z neúspěšných soutěžitelů k Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže. V současné době již probíhají první konzultační setkání představitelů společností Grant Thornton Advisory se zástupci České televize. Dodavatel má zakázku dokončit v termínu šesti měsíců, do konce února 2022 by tak měla být k dispozici závěrečná zpráva.
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